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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk63192830]Svar på fråga 2020/21:1569 av Markus Wiechel (SD)
Utökad statistik om och uppföljning av förlossningsskador
Markus Wiechel har frågat mig om jag avser att vidta några åtgärder för att möjliggöra utökad statistik om förlossningsskador eller för en förstärkt uppföljning av den psykiska och fysiska situationen för nyblivna mammor.
Kvinnors hälsa är en prioriterad fråga för regeringen. Regeringen har sedan 2015 satsat på att förstärka förlossningsvården, kvinnors hälsa och neonantalvården. Under 2021 satsar regeringen totalt 1,5 miljarder kronor och satsningen ska bidra till ökad kvalitet och tillgänglighet i förlossningsvården i hela landet. Regeringen vill, genom satsningen, skapa en sammanhållen vårdkedja för den födande kvinnan. Satsningen ska även öka möjligheten till kvalitativ eftervård där vården enklare ska fånga upp de mammor som lider av fysiska och psykiska problem efter en förlossning. Dessutom omfattar satsningen uppdrag till Socialstyrelsen att ta fram nationella riktlinjer för området. Andelen kvinnor som får allvarliga bristningar i bäckenbotten vid vaginal förlossning har minskat och det är en tydlig nedåtgående trend nationellt enligt statistik från Socialstyrelsen. Mellan åren 2013–2018 har andelen kvinnor som drabbats av allvarliga bristningar i bäckenbotten, grad tre och fyra, minskat från 3,6 till 2,6 procent. Det innebär en nedgång på nästan 30 procent.
[bookmark: _Hlk63173995]Nationellt tillgänglig och kvalitetssäkrad statistik är en viktig källa för uppföljning. Därför har regeringen gett Socialstyrelsen i uppdrag att lämna förslag på författningsändringar avseende Patientregistret och Medicinska födelseregistret. Syftet med uppdraget avseende Patientregistret är att möjliggöra ytterligare datainsamling från öppen specialistvård som bedrivs av andra yrkesgrupper än läkare. Detta kommer att bidra till förbättrad datatillgång från mödrahälsovården och från barnhälsovården 
Stockholm den 10 februari 2021
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